

富强 民主
文明 和谐
自由 平等
公正 法治
爱国 敬业
诚信 友善

文明城市咱的家



搭建交流平台 弘扬传统文化

金台区举行2024年太极拳比赛

本报讯（强晓萍）8月2日，2024年陕西省群众体育赛事五级联赛暨金台区社区运动会太极拳比赛举行（见右图），共有来自全区各镇街、村（社区）的17支代表队280余人参加。

在赛场上，选手们精神饱满、神情专注，动作娴熟流畅、刚柔并济，一招一式、一拳一脚尽显太极拳动静相宜的魅力，展现出传统武术神形兼备的韵味。经过激烈角逐，最终十

里铺街道纺织家园社区辅导站获得一等奖，龙泉巷社区、龙腾路社区太极拳养生研习会获得二等奖，合力叉车辅导站等14支队伍获得优胜奖。

金台区作为首批“全国老年太极拳之乡”，既有悠久的太极拳运动史，也有广泛的群众基础。本次比赛为太极拳爱好者搭建了一个学习交流的平台，弘扬了优秀的中华传统文化，推动了太极拳运动的普及。



我市“七夕节”正常办理结婚登记业务 300余对新人已预约领证

本报讯（董璐 刘美丽）8月2日，笔者从市民政局了解到，今年8月10日“七夕节”，全市13个婚姻登记中心（点）的工作人员将放弃周末休息时间，正常办理结婚登记业务。截至目前，已有300余对新人进行婚姻登记预约。

今年的“七夕节”正值周六，根据往年情况，当天办理结婚登记的新人较多，我市13个县区的婚姻登记中心（点）结合实际，提前统筹安排、发布公告，有序推进实行网上婚姻登记预约，正常办理结婚登

记业务，满足部分群众在特殊日子办理婚姻登记的需求。

据了解，我市于去年6月全面开通结（离）婚登记“跨省通办”业务，进一步提升婚姻登记便民利民服务水平。今年，凡计划于“七夕节”办理婚姻登记的新人，可提前进行网上预约（<http://hyyy.saxmz.gov.cn/index>）、电话预约、现场预约，可在全市任一婚姻登记机关办理业务。目前，已有300余对新人进行了婚姻登记预约。

“送给妈妈的礼物”走红网络

宝鸡11岁男孩制作的蚕丝扇大受称赞



本报讯（张乔乔）近日，一名宝鸡男孩在家做蚕丝扇，“送给妈妈的礼物”的视频意外在网络上走红。视频里的男孩动作行云流水（见左图），他极强的动手能力



及对妈妈的孝心，引来不少网友点赞。

男孩名叫吴瑞洲，家住金台区，今年11岁。春季时，他和很多同学一样开始养蚕，待蚕吐丝结茧后，他便将蚕茧收集起来。7月初放暑假后，他通过网络视频获得启发，发现收集的蚕茧可以做成蚕丝扇，便想要尝试用蚕丝制作一份礼物送给妈妈。制作蚕丝扇的过程非常复杂，煮茧、抽丝、缠丝等环节需要足够的耐心。尤其是在扇子上缠丝步骤，吴瑞洲刚开始尝试了三次往扇子上缠丝，结果都以失败告终。当他第四次尝试时，终于成功。吴瑞洲将蚕丝扇做好后，作为礼物送给妈妈。妈妈既感动又惊讶，于是就将孩子制作扇子的过程拍成视频发到网上。没想到，吴瑞洲制作扇子的熟练手法和精致的成品，获得了不少网友的赞扬。

岐山县凤鸣东路社区创新“四下网格”机制—— 破旧俗树新风 好政策送门口

本报讯（记者 段序培）近期，岐山县凤鸣镇凤鸣东路社区创新实施“四下网格”机制治理社区，将移风易俗树新风宣传活动及与居民息息相关的养老、医保等34项业务办理送到家门口，让居民感受到社区治理网格化带来的变化。

“咱们要做移风易俗的推动者，培养文明家风，红白事不大操大办，拒绝铺张浪费，给孩子树立一个好榜样……”8月1日，凤鸣东路社区工作人员利用辖区学府新城小区播放公益电影的时机，现场向居民宣讲厚养薄

葬、婚事新办、邻里友善等移风易俗理念。同时，他们针对飞线充电、楼道杂物乱堆放等问题进行了安全知识普及。“这样的宣讲不枯燥、有意思，还贴心。”年过六旬的居民王大龙说。

凤鸣东路社区老旧小区多，人口密集。该社区积极探索治理新模式，将辖区内73个居民小区的上万名居民划分为7个大网格，每个网格配备4名社区工作人员，实行每周一、三、五“四下网格”，宣传移风易俗、普及惠民政策，社区呈现出了新面貌新气象。

破除旧习俗 树立新风尚

文明健康 绿色环保

文明交通 安全出行



文明养犬 从我做起

